Выступление на заседании VII городской Ассамблеи председателя ГК образования Н. П. Гринько
«Некоторые итоги развития городской системы образования за 2004-2007 г. и задачи развития на 2008 год (в рамках РКПМО)»
Социальная политика любого государства – это политика, направленная, прежде всего, на формирование человека, заботу о нем.

Это своеобразный  барометр стабильности и прочности власти любого уровня. Начиная с 90-х годов, мы пережили разные этапы ее становления.

Сфера воздействия на сознание человека  всегда  считалось «вотчиной государства» и там, где этого не происходило -  социальные энергии направлялись против народа и против страны.

15 лет все бюджетные сферы: образование, медицина, культура, социальные структуры, да что там говорить, вся страна – выживали, а глубинные процессы, которые произошли в сознании человека за это время породили глобальные проблемы в дальнейшем развитии общества.

По большому счету за последние 20 лет выросло поколение потребителей.

Если спросить у учителя, директора школы: «С какой категорией населения сложнее всего разговаривать, убеждать? – не сомневаюсь, что большая часть назовет сегодняшних молодых родителей. 

Чаще всего  диалог начинается со слов: «А Вы обязаны. Я Вам привела ребенка, вот и воспитывайте». Обуть, одеть, накормить –с этим, вроде бы родители справляются, да и государство помогает. А как быть с детским требовательным: «Хочу! Должны! Дай!»
Или  другой не менее распространенный вариант, когда юноши и девушки, получив одно или два высших образования не работают. 
И объяснение очень простое –нет достойной их представления должности и самое главное зарплаты, которая минимум должна  начинаться с 25-30 тыс. рублей. И эта психология  аполитичного потребителя  будет сопровождать таких  всю жизнь.

Я вовсе не осуждаю желание всех нас жить лучше, мне, прежде всего, хотелось бы подчеркнуть важность задачи, которая стояла, в том числе перед образованием города и  остается приоритетной на ближайшее пятилетие:

· Формирование личности человека, воспитание и  образование его гражданских и патриотических чувств.

Что  первично в  обществе людей? Сам человек! Поэтому политика государства, власти всех уровней  требует сегодня воспитания в молодежи патриотизма и  духовности. И это дело всех : семьи,  детского учреждения, школы, общественных организаций  и. что очень важно средств массовой информации.
Национальная идея – возрождение великой России требует напряженной работы, осознания   и глубоких патриотических чувств.

Не случайно приоритетными национальными проектами Президента стали - образование, медицина, армия, социальная сфера.

Основные направления национального проекта «Образование» , такие как :
· НСОТ,

· Система оценки качества образования,

· Развитие сети ОУ

· Совершенствование материально-технической базы 

· Признание государством лучших учителей и школ

· Повышение роли Управляющих школьных советов

· Поддержка талантливых  детей дают нам, работникам системы образования уверенность в будущем.

Так, например, бюджет ГК образования , а это напомню –

79 ОУ, более 20 000 обучающихся и воспитанников детских садов, более 3, 5 тыс. сотрудников)  вырос  с     494 млн. рублей в 2005 году 

до 993 миллионов    400  тысяч  руб.  в 2007 году, а  в 2008 году составил 1 млрд. 259 млн. рублей, (кстати сказать это весь бюджет  города 2005 года).
Средняя зарплата в отрасли с 7,5 тысяч рублей выросла за отчетный период в 3 раза и составила более 20 000 рублей.

Город  в числе 15 из 79 территорий области  стал  в 2007 году  пилотной (экспериментальной) площадкой Министерства образования области. Это огромное признание труда всех участников образовательного процесса. 

Новая система оплаты труда, наряду с уже имеющейся базовой частью предусматривает отныне стимулирующую часть, позволяющую нам не просто уйти от уравниловки, но и поддержать наиболее творческих, блеющих за дело педагогов. 

Чтобы повысить зарплату учителям и педагогам Администрация города изыскала более 20 млн. муниципальных средств- так необходимых для учителей-новаторов.
Преображаются городские школы. На приобретение специализированных кабинетов, оборудования, мебели из всех источников финансирования  в 2007 году использовано более 52 млн. рублей. Для сравнения в 2004 году эта сумма  составляла  10 млн. рублей.

. Предпринимаются шаги по решению одной из самых актуальных задач в городе- проблема очередников в детские сады путем строительства новых и реконструкции уже существующих дошкольных учреждений. 
В 2007 году выделено более 229 млн. рублей на новое строительство и ремонтно-строительные работы.

В прошедшем году совместными усилиями города впервые проведен большой цикл работ по введению  в эксплуатацию   сразу   4 дошкольных учреждений:

· Проспект Королева – «Эврика» -180 мест,

· Проспект Космонавтов ДОУ №36 – 125 мест,

· Ул. Строителей ДОУ №34 – 100 мест,

· М-рн Текстильщик» - 250 мест.

Всего: 650 мест плюс 200 группы кратковременного пребывания.
Это, подчеркиваю, обязательства 2007 года.

В последующие 3-4 года проблема  3 тыс. очередников будет решена путем строительства новых и реконструкции существующих ДОУ.

Безусловно, заслуживает внимания победа коллективов школ  в национальном проекте «Образование». За 2 года их 5, прошедших серьезный конкурсный отбор на региональном уровне и подтвердивших  высокое качество образования в городе.

Лицей НИП (Иванова Л.И.)

Гимназия  №11 (Тимчишина Л.Н.)

Гимназия  №19 (Шадрина Л.И.)

2 общеобразовательные школы №5 и №13 (Шацкова М.В. и Сухова И.И.)

По 1  млн. рублей получили школы-победители дополнительно из средств областного и муниципального бюджета.
32 учителя школ города  названные  лучшими  получили гранты. 

Первое место в области заняла многочисленная делегация учащихся-победителей областных и всероссийских Олимпиад. Ребятам вручены именные стипендии губернатора МО, главы нашего города, 17 школьников награждены стипендией Президента РФ,

А, посмотрите, как преобразились наши  профессионально-технические училища:

Победителем национального проекта «Образование» стало ПТУ 72-директор  Ласкина Ираида Анатольевна (Грант  в 42 млн. рублей позволил значительно обновить материально-техническую базу
А как выросла  база и профессиональная подготовка в лицее №26 Ниниашвили М.И.
Заслуженное  признание  и уважение коллегам ПТУ №89 (Галина Дмитриевна Тимошина 
В 2007 году наши учащиеся  успешно сдали ЕГЭ и поступили в вузы. 

94% стали студентами высших учебных заведений, половина из них на бюджетные места, 33% поступили в технические  вузы, что соответствует ожиданиям города в подготовке кадров для ведущих предприятий города.
Мы с коллегами всегда говорили, что школа-это живой организм, небиологический вид жизни. Он  подчиняется определенным особым правилам и порядкам, которые вырабатывают сами люди.

Человеку в жизни всегда нужны ориентиры: честь, совесть, любовь к Родине.

Достичь этих результатов можно при условии динамично развивающегося общества  в данном случае нашего города, , системы образования как ее части,  , системы образования как ее ч котором существует СТАБИЛЬНОСТЬ власти, управленческая  ЭФФЕКТИВНОСТЬ И ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНОСТЬ решений и самое главное  - ДЕЙСТВИЙ.
Цель  у нас одна: 

1. помочь каждому  воспитаннику найти свое место в жизни, не потерять любовь  к  своему городу,  бережно относиться к тому, что удалось достичь в очень непростые предыдущие годы.

Убеждена, что Ассамблея как высшее собрание  руководителей и простых сотрудников предприятий и организаций города  проводится еще и для того, чтобы с этой высокой трибуны  сказать слова признательности тем, с кем мы работаем вместе:

· руководителям предприятий за то, что в рыночное время Вы по отношению к образованию мыслите категориями доброго, взаимного сотрудничества,

· городскому совету депутатов за понимание и  абсолютно неравнодушное отношение к нашим проблемам, проектам и начинаниям,
· администрации города за  поддержку  образовательных программ, проектов, позволяющих  системе образования двигаться  вперед,

· Александру Федоровичу Морозенко за то, что  в системе  развития города,  Вы как Глава,  смогли  правильно  оценить роль системы  образования  как основы развития  будущего города.
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