Сроки комплектования дошкольных образовательных организаций
на 2022/23 учебный год с правом посещения с 01.09.2022: 
- основной;
- дополнительный
Распределение детей в дошкольные образовательные организации (далее – ДОО) осуществляется в соответствии с Административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Приём заявлений, постановка на учет и зачисление детей в образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, расположенные на территории городского округа Королев Московской области», утверждённого  Постановлением от 01 июля 2021 года №588-ПА «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, постановка на учет и направление детей в образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, расположенные на территории городского округа Королёв Московской области» (далее – Административный регламент).
В соответствии с Административным регламентом предоставление Муниципальной услуги в части направления детей в ДОО осуществляется в рамках основного направления (комплектования) с 1 апреля по 30 июня текущего года на новый учебный год с  предоставлением  ребенку места с 1 сентября 2022 года.

В рамках доукомплектования (дополнительного) в течение всего календарного года в порядке очереди при наличии свободных мест дети направляются в предпочитаемые дошкольные образовательные организации.

